

以外长称黎以停火谈判现进展

欲寻求俄方支持

以色列外交部长吉德翁·萨尔11日表示,以色列与黎巴嫩真主党的停火谈判出现“一定进展”,暗示俄罗斯或能为停火协议达成发挥作用。

黎巴嫩真主党则表示,真主党没有收到有关停火谈判的新提议,正与伊朗、俄罗斯和美国等多方就停火进行政治接触。

以官员分唱“红白脸”

萨尔11日在新闻发布会上说,以色列与真主党的停火谈判出现“一定进展”,达成协议主要挑战在于“执行”协议内容。

按照萨尔的说法,以色列希望真主党无法获得武器,且从黎南部边境撤退至利塔尼河以北,即黎以临时边界30公里外。他说,以方与真主党达成停火协议的基本原则是后者不能从“叙利亚、海路和空路”获得武器,暗示俄罗斯或许能在阻止真主党从叙利亚获得武器方面发挥作用。“如果俄方认同(以方前述)原则,或能有效促成实现该目标。”

同在11日,以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨就同一议题释放强硬信号。据路透社报道,本月初由外长转任防长的卡茨当天首次与以色列国防军总参谋部成员会面时说,以色列只有实现解除真主党武装、真主党撤退至利塔尼河以北以及以色列北部边境居民安全返回家园这三个对黎作战目标后,才会停火。

真主党当天表示,真主党有“足够武器与以军打持久战”,将持续用火箭弹打击以境内目标。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党与以军在黎以边境持续交火,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。随着黎以局势骤然升温,以军10月11日对黎南部发起地面行动,持续空袭首都贝鲁特等黎巴嫩多地;真主党则持续对以北部多地发射火箭弹、炮弹等还击。

总理心腹多方磋商

据美国国务院消息,以色列战略事务部长罗恩·德尔默11日在美国与



这是11月7日在黎巴嫩南部城市西顿拍摄的袭击现场。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)7日发表声明说,以色列当天对黎巴嫩南部的袭击造成5名维和人员受伤。新华社发

务卿安东尼·布林肯等官员展开会晤。另据一名不愿公开姓名的美国官员透露,德尔默预期12日与美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文会面。

德尔默与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡关系紧密,被视为后者心腹。美联社援引一名知情官员的话报道,德尔默上周秘密前往俄罗斯与俄方就黎以停火等议题展开磋商,试图劝说俄方通过确保伊朗不再经由叙利亚向真主党提供武器,来支持黎以停火协议达成并落实。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙利亚境内有驻军。本轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标袭击更加频繁,称叙利亚是伊朗向黎真主党输送武器的一条关键路线。

叙利亚陷入内战后,俄罗斯支持叙利亚政府,并于2015年应叙政府请求在叙驻军,帮助叙政府军打击境内极端分子。

目前,叙利亚、俄罗斯、伊朗都未就上述报道置评。

黎总理呼吁停火

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提11日

在阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会开幕式上呼吁,黎以边境应立即实现停火,并落实联合国安全理事会2006年一项要求黎以双方停止冲突的决议。

2006年,黎真主党和以色列爆发大规模交火,安理会同年8月通过1701号决议,要求黎以双方停止冲突,在利塔尼河至黎以临时边界“蓝线”之间除黎政府军和联合国维和部队,不得存在任何其他武装。决议还扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、斯里兰卡等国约1万名官兵。

本轮巴以冲突爆发前,联黎部队定期向安理会报告时说真主党和以色列都存在涉嫌违反1701号决议的行为。

按照米卡提说法,延宕一年有余的黎以冲突使黎方承受“前所未有的损失”,导致超过3000名黎巴嫩人死亡,其中包括775名妇女和儿童。黎巴嫩还遭受85亿美元财产损失,其中包括住房受损导致的34亿美元损失。

美联社11日援引黎巴嫩卫生部门的数据报道,过去6周,即以列9月下旬大规模空袭黎巴嫩以来,黎以冲突导致黎巴嫩100多名儿童死亡,数百名儿童受伤。去年因黎以冲突受伤的1.4万

名黎巴嫩人中,约10%为儿童。

国际医疗队在贝鲁特开展的一项心理支持项目负责人玛丽亚·伊丽莎白·哈达德说,黎以冲突会导致“一代人的创伤”,战事引发的焦虑症状将伴随许多孩子成长,比如难以适应环境、无法形成正常的依恋关系。

黎巴嫩政府官员说,以军11日空袭黎北部阿卡尔地区一座城镇,至少14人死亡,15人受伤。这是黎巴嫩自本轮巴以冲突爆发以来遭以军打击最北的地方。

黎政府一名安全官员告诉法新社记者,以军空袭目标为一名真主党成员。以军称,以军根据“准确情报”空袭“一处藏有恐怖分子的军事设施”。

(新华社专特稿)

相关新闻

沙特王储警告以方

11日在沙特阿拉伯首都利雅得,沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼主持召开阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会。他在会上谴责以色列对巴勒斯坦人实行“种族灭绝”,呼吁以色列在加沙地带和黎巴嫩停火,同时警告以色列不要袭击伊朗,敦促国际社会责成以色列“尊重伊朗主权,不要侵犯其领土”。

峰会当天闭幕时发表声明,呼吁落实联合国大会今年5月10日通过的有关决议中的国际共识,出台给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位的决议。

新一轮巴以冲突已持续超过一年。加沙地带卫生官员说,以色列的军事行动夷平加沙地带许多地区,造成约4.36万巴勒斯坦人死亡。

卡塔尔、埃及和美国等国的斡旋一直未能促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成永久停火协议。卡塔尔9日说已暂停斡旋,在相关方表达出“意愿和严肃态度”后才会重启谈判。

分析人士指出,由于美国总统约瑟夫·拜登行将卸任,美国现政府对于促成加沙地带停火或已不再具备足够斡旋能力。(据新华社专特稿)

金正恩批准朝俄《全面战略伙伴关系条约》

新华社首尔11月12日电 朝中社12日报道,朝鲜国务委员长金正恩发布政令,批准朝鲜与俄罗斯签订的《全面战略伙伴关系条约》。

报道说,金正恩11日签署了相关

政令。该条约从双方交换批准书之日起生效。

今年6月,金正恩与俄罗斯总统普京在平壤签署了《全面战略伙伴关系条约》。

巴勒斯坦纪念阿拉法特逝世20周年

新华社拉姆安拉11月11日电 (记者 黄泽民) 巴勒斯坦约旦河西岸多地11日举行活动,纪念巴勒斯坦前领导人阿拉法特逝世20周年。

在约旦河西岸城市拉姆安拉,数百名巴勒斯坦人举着巴勒斯坦国旗和印有阿拉法特头像的海报在阿拉法特纪念馆举行集会。巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在集会上发表演讲说,目前巴勒斯坦人民正处于以色列持续“侵略”造成的艰难境地之中,遭受着前所未有的“战争罪行”的侵害。巴勒斯坦将坚持阿拉法特积极维护的民族团结价值观,并将克服困难,直至取得胜利。

在约旦河西岸的图勒凯尔姆、希

伯伦等地当天也举行了纪念活动。

另据巴勒斯坦通讯社10日报道,巴勒斯坦总统阿巴斯10日晚在纪念阿拉法特逝世20周年的电视演讲中说,加沙地带的巴勒斯坦人民正在遭受前所未有的灾难,巴勒斯坦人民将留在自己的土地上,不会离开,这是阿拉法特和所有被杀害的巴勒斯坦人民的意愿。巴勒斯坦将继续努力实现和平。只有消除占领,在巴勒斯坦土地上实现主权和独立,找到巴勒斯坦难民问题的公正解决方案,才能实现安全与稳定。

2004年11月11日,法塔赫创始人之一阿拉法特在法国逝世,享年75岁。阿拉法特灵柩随后被运抵拉姆安拉下葬。

韩国首尔计划大力发展空中交通

据新华社微特稿 韩国首尔市长吴世勋11日公布了首尔城市空中交通发展计划,内容包括2025年上半年开展空中飞行器试飞,最早于2035年推出完整的城市空中交通网络。

韩国《中央日报》引述吴世勋当天在一场有关未来技术发展会议上的讲话报道:“空中将成为重要的交通新资源,向市民提供更多便利。”他表示,空中交通不仅可以作为人口稠密城市的替代交通解决方案,也可以进一步提升紧急医疗救援能力,还能成为新的

旅游亮点。

根据上述计划,从明年上半年起,首尔将在汉江沿岸试飞两条空中交通线路,随后逐步扩大范围。为此,首尔将在2030年前,在西部和南部共4个地点建造可供空中交通工具使用的垂直起降场。在这些起降场,空中交通服务将接驳公交车和地铁等,让乘客实现无缝换乘。最早在2035年,首尔不仅要在汉江周边提供空中交通服务,还会将覆盖范围扩大到京畿道和仁川等地。

德国10月通胀率升至2%

据新华社柏林11月12日电 (记者 车云龙) 德国联邦统计局12日公布的数据显示,受服务和食品价格上涨推动,德国通胀率在9月降至1.6%后,10月回升至2%。

数据显示,10月德国食品价格同比上涨2.3%,能源价格同比下降

5.5%。去除食品和能源价格因素,当月核心通胀率为2.9%。此外,当月服务价格同比上涨4%。

德国联邦统计局在一份声明中指出,10月能源价格下跌对通胀的抑制作用较前几个月减弱,而食品价格上涨,尤其是服务价格持续上涨推升了通胀。

石破茂国会打盹,因为“吃了感冒药”

据新华社微特稿 日本首相石破茂11日在国会众议院首相指名选举时打盹睡,引发舆论关注。内阁官房长官林芳正当晚解释称,石破有点感冒,吃了感冒药。

众议院当天下午举行首相指名选举。投票时,电视镜头捕捉到,石破低着头,闭着眼睛,一动不动。日本《读卖新闻》报道,这一幕持续了几分钟,坐在身旁的林芳正等自由民主党同僚纷纷露出不安的表情。

视频在社交媒体上传开后,网民

普遍认为石破在打瞌睡,其中一人写道:“我无法相信他就那样睡着了。”

一些在野党对此提出批评。第二大在野党日本维新会党首马场伸说,这是产生日本领导人的选举,“休息不是不谨慎吗?”

林芳正当晚在一场记者会上否认现年67岁的石破身体状况不佳。“首相工作极其繁忙,每天都忙到深夜。我听说他今天因为有点感冒而吃了感冒药。”

林芳正强调:“除了有点感冒,他的健康状况没有任何问题。”

威尼斯之狮“很中国”



身长4米、重约3000公斤,一尊可追溯至十三世纪的青铜狮立在意大利威尼斯圣马可广场石柱上,成为这座水城的象征,被称作“威尼斯之狮”(左图)。意大利一个跨学科研究团队不久前宣布,经过铅同位素分析等现代科技手段以及艺术风格对比,认为“威尼斯之狮”最初铸造材料是从中国长江下游矿区提炼的铜,其形象与中国唐代镇墓兽相似。

11月5日,在意大利帕多瓦,“威尼斯之狮”研究项目负责人马西莫·维达莱介绍研究相关情况(右图)。新华社发

倡导绿色环保 坚持低碳出行

